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leiftet die Xubolffhe Sabl alled, wasd nur verlandt werden fann.
Lon diefer Seite ift alfo nidhts u erfinden ibrig.

Pie vein=geometrifhe Quadratur ift ein nidht aufgeldites
und, wie die Hobere Mathematit lehrt, audy nidt aufzulifendes
Problem.  Nidhts dejtoweniger befhaftigen fich nody fortdauernd
Dandje, die nicht tiefer in die Mathematit eingudbringen ver:
modten, mit der Aufldfung dejfelben, obhne u evmigen, baf,
wenn aud) jemand eine folde Quabratur erfinden nnte, den-
nodh) fitr die Anwendung gar nidts gewonnen fein witrde,
und dbaf wiv fortfafren mitften, alle Kreidaufgaben gerave fo,
wie bigher, 2u behanbeln. :

Um den Begriff einer vein geometrifden Quadrvatur vedt
anfihaulich zu madyen, fiigen wir nadyfolgenden Sas Hingu.

§. 16, Lebhrfat.

Wenn man im Umfange eined Halbfreifed einen Punft
beliebig wdablt, von bdiefent 3wei Selhnen nady den Endpunften
bed Durdymefierd aieht, und iiber bdiefen Sebnen swei aufer-
halb bes erjten Kreifed liegenbe halbe Kreidlinien befdyreibt, fo
find bie beiden fichel- ober mondférmigen Flichen, die swifchen
dent Peripherien diefer Halbfreife und dem ervften Kreife legen,
bem Dreiect gleidy, weldyed der Durchmeffer mit den beiden
Sebnen einfdlieft.

Beweid: In Fig. 155. ift itber AB ein Halbfretd ervidhtet, und
tn feinem Umfange dev Punft D belichig gemwdhlt. Bon D,
find die Sefnen DA und DB gezogen, und fiber jeder ein
Halbkreid, AED und BGD, Befdhrieben. 68 ift nun qu fe-
weifert, dap Ddie beiden fidelfdrmigen Fladhen AEDFA und
BGDHB ujammengenommen dem DOrvetecf ADB gleidh find.

Der Winfel ADB ijt ein vedhter (V, 18.), daber AB2 =
AD?* + DB? (V, 14). Gindo nun C, I, K, bdie Mittel:
puntte der Halbfreife, fo ift AB = 2AC, alfo AB2 = 4A(2;
AD? = 4AI?; DB2 = 4BK2, Folglid) 4AC2=4AI2} 4BK2.
Multiplicivt man auf beiden Seiten durd)” Yy 7, fo erhdlt man

Yo AC?x = Y, A1%x 4 1/, BK?x.

RNadh §. 10. aber, ift 1) Yy AC2w = HalbEreis ADB, 2) Y, AT —
Halbfreis AED, 3) 1/, BK?x = Halbfreis BGD. Man fieht
alfo, baf der juerft gemannte Halbfreid gevade fo grofi ift ie
bie Beiden [ebten ufammengenommen.

Nimmt man nun vom HalbFreife ADB bdie beiden Abjdnitte
AFDIA und BHDKB 1weg, fo bleibt dag Dreiect ADB 1ibrig.

Rimmt man aber eben bdiefe Ab{thnitte von den Heiven Eleine:
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